

市能源监察大队入企走访，免费开展能源审计

为企业量身定制节能“处方”

■实习生 陈丹丹

R进村入企大走访
Rui an Tel:6688 6688

日前，市经贸局能源监察大队组织温州市节能技术服务中心，为浙江长城换向器有限公司免费进行了一次“节能体检”，并开出节能“处方”，为企业节能降耗决策提供科学依据和可行性建议。

加大挖掘企业节能潜力。

据了解，去年4月份开始，我市首批确定各大高耗能行业中的15家企业作为能源审计试点单位，率先开展能源审计工作。审计内容包括企业的能源管理制度、节能目标责任制、用能设备台账、能源计量及统计、节能培训、能源消费指标计算分析等。

我市首家能源审计试点单位万隆化工有限公司多年来把节能降耗放在降低生产成本的第一位，总体上看，万隆化工在能源利用上效率较高，但在能源管理、机构设置、能源计量等方面存在较多问题，其中锅炉系统方面是节能潜力最大的环节。

在能源审计组的指导和帮助下，万隆化工斥资100多万元淘汰落后设备，将锅炉、烘箱、搅拌机等高耗能设备分别采取了锅炉节

能系统交换器、闪蒸干燥机变频调速等新的节能设备和节能技术，促使每吨蒸汽煤耗下降13%左右；调频电机、干燥机节电30%左右。

万隆化工董事长陈权弟介绍，通过一系列的节能技改，在煤耗方面，企业全年节约原煤163吨左右，节约额为15.5万元；在电耗方面，共节电10万多度，节约额为8.5万元，经济、社会效益显著。

市能源监察大队队长木金凤表示，开展企业能源审计，是政府加强能源监督，规范企业能源管理，提高企业能源利用效率最有效的方法之一。接下来，市能源监察大队将深入开展“进村入企”大走访活动，进一步深入企业一线，开展对剩余6家重点能耗企业的能源审计，计划到5月份基本完成。

瑞安民建去年资助公益事业550余万元

本报讯（记者 陈希林）瑞安民建组织及其会员企业去年在捐资助学、扶贫济困等社会公益事业方面捐资共550余万元，受到了社会各界的赞许。这是记者从日前召开的民建瑞安市七届三次会员大会上获悉的。

据悉，民建瑞安市基层委员会积极履行参政党职能，围绕经济建设和社会发展的重大课题，深入企业、市场考察和调研，使提案言之有物、言之有理，提高提案质量。去年该会向市政协提交提案共33件，其中被评为优秀提案2件。

同时，该会还注重社会服务工作，去年荣获“浙江省服务社会先进单位”称号。会员企业胜华波集团向市教育基金会捐资100万元；市中天印刷机械有限公司为碳汇造林，结对扶贫捐资25万元等。

会前，民建瑞安组织还邀请市委党校教师为与会的民建会员作学习贯彻中共十七届六中全会精神报告讲座。

市领导方晖、管秀云、林济晚、钱定荣、陈迪海参加会议。

我市传统文化促进会成立

本报讯（记者 欧苗苗）日前，我市传统文化促进会成立，白皎皎当选为会长。我市传统文化的普及与发展、研究与传播有了一个新的阵地和平台。市领导白一帆、黄益友、林济晚、钱定荣、王翠珠出席成立大会。

据了解，以“弘扬传统文化、传承传统美德，推进精神文明建设”为宗旨的市传统文化促进会，由一批有志于弘扬优秀传统文化的志愿者组成，主要任务是组织会员学习、研究中国传统文化，掌握传统文化的精髓，倡导优秀的传统伦理道德理念，并身体力行举办各类文化活动、公益活动，普及、推广传统文化与道德风尚，努力为促进我市精神文明建设作出贡献。

市委常委、宣传部长黄益友对我市传统文化促进会的成立表示祝贺。他指出，我市传统文化促进会是顺应中国文化大发展大繁荣的时代需要而成立，希望促进会增强文化基础，重视传统文化和历史知识的普及工作，加强道德教育，引导社会主流思想，打造文化瑞安；把握正确方向，把潜在的文化影响力转变为现实的城市竞争力，把丰富的文化资源转变为现实生产力；做好传承践行，研究整理和提炼我市传统文化，突出地域特色，创新活动方式，以活动传播文化，以文化感染市民；加强自身建设，建立健全管理制度，打造一流公益社团品牌。

市海洋与渔业局获评省标准渔港建设先进单位

本报讯（通讯员 陈建 记者 欧苗苗）日前，市海洋与渔业局被浙江省标准渔港建设协调小组办公室评为2011年度标准渔港建设先进单位。

去年，我市标准渔港建设进展顺利，在建的两个标准渔港年度计划完成投资6500万元，实际完成投资6794万元，为年度计划的105%。其中，东山埠渔港下埠港区工程年度计划投资2000万元，实际完成投资2200万元，为年度计划的110%；北麂一级渔港工程年度计划投资4500万元，实际完成投资4594万元，为年度计划的102%。



昨日，在潘岱孙诒让故居旁，共青团团员、青年志愿者们忙着植树。当天，由团市委主办的“祛疤栽花 绿满瑞安 青年争先”全市共青团绿化大行动在全市15个镇街举行，1500多名共青团团员、青年志愿者参加了植树活动。

（记者 孙凜）

我市公民道德教育公益论坛昨落下帷幕

一家族30多人当义工、订婚当天仍在做义工……

148名义工成为一道亮丽的风景线

本报讯（记者 黄丽云）昨日，我市公民道德教育公益论坛落下帷幕。在此活动中，义工们是一道亮丽的风景，他们用自己的言行，让与会者感受到了中华文化礼仪，也享受到了高质量的会场服务。

据悉，此次公益论坛共有义工148名，既有来自温州各县（市、区）的，也有来自全国各地的。本着“弘扬中华文化·做有道德的人”的信念，他们纷纷汇聚瑞安，为服务好这场论坛贡献上自己的一份力量。

瑞安人潘女士做义工已经5年多了，在此次活动中她家三代人都在做义工，她的妈妈和她的儿子都在现场，而她的家族成员中，有30多人是现场的义工。“我妈妈和阿姨她们一直坚持做善事，像捐款、当义工等，我就是在他们的影响下，加入了义工队伍。”潘女士说。

来自乐清的黄乒乓小姐，昨天是她订婚的日子，但是她仍然在论坛现场服务。本来她打算等晚上公益论坛正式结束后再回去的，在众多姐妹的劝说下，才在中午的时候赶回乐清，参加订婚仪式。“她长得特别漂亮，看着就是一位娇小姐的样子，但是在收拾学员的素食餐盒时，如果发现某些餐盒里还有剩饭剩菜，她和部分义工会将餐盒中的剩饭剩菜吃光，因为她不想看到浪费的情况。”一义工拿着和黄乒乓的合照说。

昨日下午，会场增加了一批小志愿者，他们的父母大都是会场里的义工，而小朋友们是传统文化的学习者，《弟子规》、《三字经》都耳熟能详，他们在老师和家长的带领下，来感受现场的氛围，并担任迎宾的角色。今年11岁的小茜就是其中一位，她双手交握，放于腹部，面对来宾边90度鞠躬，边说

“老师您好”。

此次会场的厕所也让学员们留下了深刻的印象，“简直比家里的厕所还要干净！”每当有人上完厕所，保洁组的义工们就会立即打扫，并将走廊的地面打扫干净。保洁工作是大家认为最辛苦的工作，但保洁组的12位义工却乐此不疲。组长杨爱平说，保洁员都是自愿报名的义工，大家都不觉得辛苦，做得很开心。”

摆得整整齐齐的水果饼干，井井有条的入场秩序，有条不紊的上课流程……均是义工们的劳动成果。

义工组的主要负责人龚英强介绍，此次活动以瑞安本地义工为主，人数超过了三分之二，义工们均经过四五天的培训，“希望能培养一批当地喜爱传统文化的义工，为当地留下一批真正的传统文化的种子。”